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Ëåòíÿÿ ìíîãîïðîôèëüíàÿ øêîëà
ïðè ÌÖÍÌÎ

Çàäàíèÿ âñòóïèòåëüíûõ èñïûòàíèé. 10 êëàññ

Äîðîãèå ïîñòóïàþùèå! Ïåðåä âûïîëíåíèåì ðàáîòû, ïîæàëóéñòà, ïðî÷òèòå ýòè
ïðàâèëà è ðåêîìåíäàöèè:
• Âû ìîæåòå âûïîëíÿòü ëþáûå çàäàíèÿ èç ëþáûõ ïðåäìåòîâ. Ýòî íå âëèÿåò íà
òåìû êóðñîâ, êîòîðûå âû áóäåòå ñëóøàòü íà ñìåíå.

• Ìû ðåêîìåíäóåì âàì ñäåëàòü óïîð íà îäèí ïðåäìåò. Ëó÷øå ðåøèòü îäèí, íî
õîðîøî, ÷åì ìíîãî, íî ïëîõî.

• Çàäàíèÿ êàæäîãî ïðåäìåòà âûïîëíÿþòñÿ íà îòäåëüíûõ ëèñòàõ. Ëèñòû ñ ðàç-
íûìè ïðåäìåòàìè îòäàþòñÿ ðàçíûì ïðîâåðÿþùèì. Åñëè âû íàïèøåòå íåñêîëüêî
ïðåäìåòîâ íà îäíîì ëèñòå, òî ïðîâåðÿò òîëüêî îäèí èç íèõ.

• Íà êàæäîì ëèñòå ñâåðõó íàïèøèòå ïðåäìåò, êëàññ è ñâîé øèôð. Íèãäå â ðàáîòå
íå óêàçûâàéòå ñâîþ ôàìèëèþ èëè äðóãèå äàííûå î ñåáå.

Ìàòåìàòèêà

1. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ ñèñòåìû óðàâíåíèé:
(x+ y)3 = z;

(y + z)3 = x;

(z + x)3 = y.

2. Íàéòè âñå ïàðû öåëûõ ÷èñåë x è y, äëÿ êîòîðûõ âåðíû íåðàâåíñòâà:

3y − 2x < 45, x+ y > 24, 3x− y < 3.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
√

17− 7 sin 2x = 3 cosx− 5 sinx.

4. Cêîëüêî ñóùåñòâóåò ñòðîê äëèíû 16, ñîñòîÿùèõ èç êðåñòèêîâ è íîëèêîâ, òàêèõ,
÷òî íèêàêèå äâà íîëèêà íå ñòîÿò ðÿäîì?
5. Îêðóæíîñòè ω1 è ω2 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ A è B. Òî÷êè K1 è K2 íà ω1 è
ω2 ñîîòâåòñòâåííî òàêîâû, ÷òî K1A êàñàåòñÿ ω2, à K2A êàñàåòñÿ ω1. Îïèñàííàÿ
îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà K1BK2 ïåðåñåêàåò âòîðè÷íî ïðÿìûå AK1 è AK2 â òî÷-
êàõ L1 è L2 ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè L1 è L2 ðàâíîóäàëåíû îò ïðÿìîé
AB.
6. Íà ïëàíåòå Ìàãðàòåÿ ïðîõîäèò â íåñêîëüêî òóðîâ ÷åìïèîíàò ïî ïîåäàíèþ ìåñò-
íûõ äåëèêàòåñîâ (ñðåäè êîòîðûõ îñîáåííî ñëàâÿòñÿ áàíàíîâûå ïàíêåéêè). Äíè è

ãîðîäà ïðîâåäåíèÿ òóðîâ îïðåäåëÿþòñÿ æåðåáü¼âêîé. Ïî ïðàâèëàì ÷åìïèîíàòà íè-
êàêèå äâà òóðà íå ìîãóò ïðîéòè â îäíîì ãîðîäå, è íèêàêèå äâà òóðà íå ìîãóò ïðîé-
òè â îäèí äåíü. Ñðåäè áîëåëüùèêîâ óñòðàèâàåòñÿ ëîòåðåÿ: ãëàâíûé ïðèç ïîëó÷àåò
òîò, êòî äî íà÷àëà ÷åìïèîíàòà ïðàâèëüíî óãàäàåò, â êàêèõ ãîðîäàõ è â êàêèå äíè
ïðîéäóò âñå òóðû. Åñëè íèêòî íå óãàäàåò, òî ãëàâíûé ïðèç, à âìåñòå ñ íèì è âñ¼
íåäîåäåííîå ïåðåéä¼ò â ðàñïîðÿæåíèå îðãêîìèòåòà ÷åìïèîíàòà. Âñåãî íà Ìàãðà-
òåå âîñåìü áîëüøèõ ãîðîäîâ, à íà ÷åìïèîíàò îòâåäåíî âñåãî âîñåìü äíåé. Ñêîëüêî
òóðîâ äîëæíî áûòü â ÷åìïèîíàòå, ÷òîáû îðãêîìèòåò ñ íàèáîëüøåé âåðîÿòíîñòüþ
ïîëó÷èë ãëàâíûé ïðèç?

Ôèçèêà

1. Çà÷åì âåëîñèïåäó ðóëü? Ïî÷åìó ïðè äâèæåíèè ñ íàêëîíîì âåëîñèïåä ïîâî-
ðà÷èâàåò? Êàê çàâèñèò ïîâåäåíèå âåëîñèïåäà ïðè ïîâîðîòå îò âåñîâîé êàòåãîðèè
âåëîñèïåäèñòà? Îáúÿñíèòü õàðàêòåð ïîâåäåíèÿ âåëîñèïåäà íà äîðîãå, îïèðàÿñü íà
ðåàëüíûå ïàðàìåòðû (õàðàêòåðèñòèêè âåëîñèïåäà è âåëîñèïåäèñòà) ñ íåîáõîäèìû-
ìè àíàëèòè÷åñêèìè âû÷èñëåíèÿìè.

2. Êàê ìîæíî îöåíèòü óãîë ïåñ÷àíîé ïèðàìèäû ïðè âåðøèíå â ïåñî÷íûõ ÷àñàõ?
Îáúÿñíèòü îò êàêèõ ïàðàìåòðîâ çàâèñèò îöåíêà è êàê. Çàâèñèò ëè ýòîò óãîë îò
âðåìåíè, êîòîðûå îòñ÷èòûâàþò ÷àñû?

3. Íà îäíîé ÷àøêå âåñîâ ðàñïîëîæåí áàëëîí ñ âîçäóõîì îáúåìîì 2.1 ëèòðà. Äàâëå-
íèå â áàëëîíå â 3 ðàçà áîëüøå àòìîñôåðíîãî. Âåñû óðàâíîâåøåíû ãðóçîì è ïóñòûì
âîçäóøíûì øàðèêîì, ëåæàùèìè íà äðóãîé ÷àøêå. Áàëëîí ñîåäèíÿþò ñ øàðèêîì
íåâåñîìîé òîíêîé òðóáêîé, è øàðèê óâåëè÷èâàåò îáú¼ì, íî ïðîäîëæàåò ëåæàòü íà
÷àøêå âåñîâ. Ïëîòíîñòü îêðóæàþùåãî âîçäóõà ðàâíà 1.2 êã/ì3, òåìïåðàòóðà áàëëî-
íà è øàðèêà ðàâíà òåìïåðàòóðå îêðóæàþùåé ñðåäû. Óïðóãîñòü îáîëî÷êè ïðåíåáðå-
æèìî ìàëà, ðàñøèðåíèå ãàçà ñ÷èòàòü èçîòåðìè÷åñêèì. Îïðåäåëèòü îáúåì øàðèêà
ïîñëå ñîåäèíåíèÿ ñ áàëëîíîì è òî, êàê èçìåíèòñÿ ðàâíîâåñèå âåñîâ?

4. Â ýëåêòðîêàðå èñïîëüçóåòñÿ àêêóìóëÿòîð ñ íàïðÿæåíèåì 80 Â, ìàêñèìàëüíàÿ
ïîòðåáëÿåìàÿ îò àêêóìóëÿòîðà ìîùíîñòü ðàâíà 35 êÂò. Ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà òÿãè
ýëåêòðîêàðà 1167 Í, ïðè ýòîì îáåñïå÷èâàåòñÿ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ 18 ì/ñ. Çà êàêîå
âðåìÿ ðàçðÿäèòñÿ àêêóìóëÿòîð ïðè äâèæåíèè ýëåêòðîêàðà ñ ìàêñèìàëüíîé ñêî-
ðîñòüþ, åñëè åìêîñòü åãî àêêóìóëÿòîðà ñîñòàâëÿåò 380 À*÷àñ? Êàêîâ â ïðîöåíòàõ
ÊÏÄ ýëåêòðîêàðà?

5. Íàä ν ìîëÿìè èäåàëüíîãî ãàçà ñîâåðøàþò çàìêíóòûé öèêë (ñì. ðèñóíîê). Òåì-
ïåðàòóðû â òî÷êàõ 1 è 3 ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî T1 è T2. Îïðåäåëèòå ðàáîòó, ñîâåð-
ø¼ííóþ ãàçîì çà öèêë, åñëè èçâåñòíî, ÷òî òî÷êè 2 è 4 ëåæàò íà îäíîé èçîòåðìå.
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6. * Âàì íàâåðíÿêà èçâåñòíî ñëåäóþùåå ÿâëåíèå. Âû ñòîèòå íà æåëåçíîäîðîæíîé
ïëàòôîðìå, è ïðîõîäÿùèé ìèìî ïîåçä èçäàëåêà ïîäà¼ò ïðåäóïðåæäàþùèé ãóäîê. Â
òîò ìîìåíò, êîãäà ïîåçä ïðîíîñèòñÿ ìèìî âàñ, òîí ãóäêà ñêà÷êîì ìåíÿåòñÿ íà áîëåå
íèçêèé. Êàêîé ïàðàìåòð çâóêà èçìåíèëñÿ äëÿ ñòîÿùåãî íà ïëàòôîðìå ÷åëîâåêà?
Ïîêàçàòü, êàê èçìåíÿåòñÿ ýòîò ïàðàìåòð ïðè ïðèáëèæåíèè è ïðè îòäàëåíèè ïîåçäà
îò ïëàòôîðìû.

Õèìèÿ

1. ×òî òàêîå öèêëîàëêàíû?
À) Óêàæèòå îáùóþ ôîðìóëó ýòîãî êëàññà. Êàêîìó êëàññó ñîåäèíåíèé îíè èçîìåð-
íû?
Á) Íàïèøèòå ðåàêöèè ïîëó÷åíèÿ öèêëîàëêàíîâ.
Â) Óêàæèòå öèêëîàêëàíû, äëÿ êîòîðûõ õàðàêòåðíû ðåàêöèè: 1) ïðèñîåäèíåíèÿ; 2)
çàìåùåíèÿ.
2. ×òî òàêîå âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ (ñ.î.)? ×åì îòëè÷àþòñÿ ýòè ïîíÿ-
òèÿ? Ïðèâåäèòå ïðèìåðû ñîåäèíåíèé (íå áîëåå òð¼õ â êàæäîì ïóíêòå), â êîòîðûõ:
à) ñ.î. ðàâíà ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ âàëåíòíîñòè.
á) ñ.î. ìåíüøå ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ, ÷åì âàëåíòíîñòü.
â) ñ.î. áîëüøå ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ, ÷åì âàëåíòíîñòü.
3. à) Ïåðå÷èñëèòå òèïû ñîëåé, êîòîðûå âû çíàåòå. Ïðèâåäèòå ïî îäíîìó ïðèìåðó.
á) Ïðè ðàñòâîðåíèè â èçáûòêå ñîëÿíîé êèñëîòû 10 ã Na2CO3 · xH2O âûäåëèëîñü
0,7832 ë (í.ó.) ãàçà. Óñòàíîâèòå ñîñòàâ èñõîäíîé ñîëè.
4. Íàïèøèòå öåïî÷êè ïðåâðàùåíèé, ðàññòàâüòå êîýôôèöèåíòû è óêàæèòå óñëîâèÿ
ïðîòåêàíèÿ ðåàêöèé:
a) Ca→ Ca(OH)2 → CaCl2 → CaS

á) A → C4H9Br → Á → C2H4O2 → Â → C3H6O → C3H8O
H2SO4,∆...−−−−−−−→

äëÿ ïîñëåäíåãî ïðåâðàùåíèÿ óêàæèòå âñå âîçìîæíûå ïðîäóêòû è ïðèâåäèòå ìåõà-
íèçì.

â) Fe(NO3)3 → Ã → KFeO2 → Ä → Fe2(SO4)3
K4[Fe(CN)6]−−−−−−−−−→

5. à) Êàêóþ ðàçìåðíîñòü èìååò ñêîðîñòü õèìè÷åñêîé ðåàêöèè?
á) Êîíñòàíòà ñêîðîñòè ïðÿìîé ðåàêöèè èçîìåðèçàöèè A → Á ñîñòàâëÿåò 24 ñ−1,
à êîíñòàíòà îáðàòíîé � 36 ñ−1. Ðàññ÷èòàéòå ìàññó âåùåñòâà Á ïîñëå óñòàíîâëåíèÿ
ðàâíîâåñèÿ â ñèñòåìå, åñëè â íà÷àëå ðåàêöèè âåùåñòâà À áûëî 50 ã.'
6. Ïðè îêèñëåíèè ñåðíîêèñëûì ðàñòâîðîì ïåðìàíãàíàòà êàëèÿ óãëåâîäîðîäà ìàñ-
ñîé 9,0 ã ïðîèñõîäèò îáðàçîâàíèå 1,68 ë (í.ó.) ãàçà. Íà íåéòðàëèçàöèþ îðãàíè÷å-
ñêîãî ïðîäóêòà óõîäèò 60 ã 10% ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà íàòðèÿ. Èçâåñòíî, ÷òî ïðè
êàòàëèòè÷åñêîì õëîðèðîâàíèè èñõîäíîãî ñîåäèíåíèÿ îáðàçóåòñÿ òðè ìîíîõëîð ïðî-
èçâîäíûõ. Îïðåäåëèòå ñòðîåíèå èñõîäíîãî âåùåñòâà è íàçîâèòå åãî. Íàïèøèòå è
óðàâíÿéòå âñå ðåàêöèè, óïîìÿíóòûå â òåêñòå çàäà÷è.

Èíôîðìàòèêà

1. Âûïèøèòå ÷èñëà â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì -10 (öèôðû:
{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}), íå ïðåâîñõîäÿùèå 120−10, ó êîòîðûõ êîëè÷åñòâî åäè-
íèö â äâîè÷íîé è øåñòíàäöàòåðè÷íîé çàïèñè ÷èñëà ñîâïàäàåò.
2. Íàïèøåì â ñòðîêó ÷èñëà 1,2,3,4... â äâîè÷íîì âèäå. Ïîëó÷èì 1,10,11,100... Íàé-
äèòå ðàññòîÿíèå(â êîëè÷åñòâå ñèìâîëîâ) ìåæäó ïåðâîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ èç 5
íóëåé è èç 7 íóëåé.
3. Â íåêîòîðîì êîìïüþòåðå ÷èñëà õðàíÿòñÿ â âèäå äâîè÷íîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
èç 6 ýëåìåíòîâ, ïðè÷¼ì ïåðâàÿ öèôðà îáîçíà÷àåò çíàê ÷èñëà(0, åñëè ÷èñëî ïîëî-
æèòåëüíî, è 1, åñëè ÷èñëî îòðèöàòåëüíî). Îòðèöàòåëüíûå ÷èñëà ïîëó÷àþòñÿ ïî
ôîðìóëå: x = not(|x| − 1) Òàê, ÷èñëî -2 â ïàìÿòè êîìïüþòåðà âûãëÿäèò 111110
(not(| − 2| − 1) = not(1)) (not - îïåðàöèÿ èíâåðñèè, âñå öèôðû 1 çàìåíÿþòñÿ íà
0, âñå 0 - íà 1). Íàïèøèòå 2 ÷èñëà, öåëî÷èñëåííîå äåëåíèå êîòîðûõ ïðèâåä¼ò ê
íåîïðåäåë¼ííîìó/íåïðàâèëüíîìó îòâåòó.

Âàì áóäóò ïðåäëîæåíû äëÿ ðåøåíèÿ íåñêîëüêî çàäà÷ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ. Ïðè
ðåøåíèè ñíà÷àëà îïèøèòå èäåþ àëãîðèòìà ñëîâàìè, çàòåì íàïèøèòå êîä ïðî-

ãðàììû íà ëþáîì èçâåñòíîì âàì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ. Îáÿçàòåëüíî óêàæèòå,
êàêîé ÿçûê ïðîãðàììèðîâàíèÿ âû èñïîëüçóåòå. Îöåíèòå ñëîæíîñòü ïðåäëî-
æåííîãî âàìè àëãîðèòìà.

4. Íåò óñëîâèÿ. Êàôåäðà èíôîðìàòèêè âñþ íî÷ü ïðèäóìûâàëà çàäà÷è äëÿ âñòó-
ïèòåëüíûõ, íî óòðîì âûêëþ÷èëè ñâåò, è ìû íå óñïåëè ñîõðàíèòü óñëîâèÿ. Ïîýòîìó
ìû ðåøèëè ïîêàçàòü âàì êóñîê òåñòèðóþùåé ñèñòåìû, è âàøà çàäà÷à - íàïèñàòü
ïðîãðàììó, êîòîðàÿ åãî ïðîõîäèò. Â ðåçóëüòàòå ðàáîòû âàøåé ïðîãðàììû â ïåðå-
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ìåííóþ answer äîëæåí ïîïàäàòü GOOD.
Âõîäíûå äàííûå âàøåé ïðîãðàììû: ÷èñëî C
Âûõîäíûå äàííûå âàøåé ïðîãðàììû: ÷èñëî P

5. Ñîêðîâèùà ïèðàòîâ. Ïèðàòû çíàþò, ÷òî íà ÷óäî-îñòðîâàõ Ìàíãàòèóòàêè çà-
ðûòû ñîêðîâèùà. Èç-çà îñîáåííîñòåé ìåñòíîñòè, ïèðàòû âûêàïûâàþò êëàä çà ðàç-
ëè÷íîå âðåìÿ T (â çàâèñèìîñòè îò îñòðîâà). Ìíîãîëåòíèìè îïûòàìè áûëî óñòàíîâ-
ëåííî, ÷òî ðàçáîéíèêè ìîãóò áåçíàêàçàííî íàõîäèòüñÿ â àêâàòîðèè îñòðîâîâ âðåìÿ
T'. Çàäà÷à ïèðàòîâ - âûêîïàòü êàê ìîæíî áîëüøå äåíåã.
Âõîäíûå äàííûå - Ïåðâàÿ ñòðîêà: N - ÷èñëî îñòðîâîâ è T' - ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ â
àêâàòîðèè. Äàëåå, N ñòðîê èç äâóõ ÷èñåë - êîëè÷åñòâî ìîíåò â ñóíäóêå íà îñòðîâå
è âðåìÿ íàõîæäåíèÿ êëàäà. Ïåðåìåùåíèå ìåæäó îñòðîâàìè ñ÷èòàòü ìãíîâåííû-
ìè(Ïèðàòû áûñòðî ïåðåìåùàþòñÿ, îñîáåííî, êîãäà èùóò ñîêðîâèùà).
Ðåçóëüòàò ðàáîòû - ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ìîíåò, êîòîðîå îíè ìîãóò âûêîïàòü.

Âõîäíûå äàííûå Ðåçóëüòàò ðàáîòû ïðîãðàììû
4 7 18
15 5
12 4
6 3
2 2

Áèîëîãèÿ

1. Ïðè ñëó÷àéíîì ìóòèðîâàíèè â áåëîê-êîäèðóþùèõ ó÷àñòêàõ ãåíîìà ñèíîíèìè÷-
íûå íóêëåîòèäíûå çàìåíû (íå âåäóùèå ê çàìåíå àìèíîêèñëîòû) äîëæíû âîçíèêàòü
ðåæå, ÷åì çíà÷èìûå (íåñèíîíèìè÷íûå). Íàïðèìåð, êîäîí ÑÀÑ ìîæåò â ðåçóëüòàòå
åäèíè÷íîé çàìåíû èçìåíèòüñÿ äåâÿòüþ ðàçíûìè ñïîñîáàìè, íî òîëüêî îäèí èç íèõ

(ÑÀÒ) íå ïðèâåäåò ê çàìåíå àìèíîêèñëîòû. Îäíàêî, åñëè ñðàâíèòü ãåíîìû äâóõ
îñîáåé (îäíîãî âèäà èëè áëèçêèõ âèäîâ), ñèíîíèìè÷íûõ ðàçëè÷èé ìû îáíàðóæèì
áîëüøå, ÷åì çíà÷èìûõ. Çíà÷èò ëè ýòî, ÷òî ìóòàãåíåç íå ñëó÷àåí è ñèíîíèìè÷íûå
íà ñàìîì äåëå âîçíèêàþò ÷àùå?
2. Âñåàíãëèéñêàÿ êîíôåðåíöèÿ ïðàêòèêóþùèõ âðà÷åé âûðàáîòàëà íåêîòîðûå ðå-
êîìåíäàöèè, ïðåïÿòñòâóþùèå ðàçâèòèþ è ðàñïðîñòðàíåíèþ â áîëüíèöàõ øòàììîâ
ìèêðîîðãàíèçìîâ, óñòîé÷èâûõ ê àíòèáèîòèêàì. Êàê âû äóìàåòå, êàêèå ýòî ìîãóò
áûòü ðåêîìåíäàöèè?
3. ×òî òàêîå ãîìîëîãèÿ, àíàëîãèÿ è ðóäèìåíò? Ïðèâåäèòå íåñêîëüêî ïðèìåðîâ
äëÿ êàæäîãî ïîíÿòèÿ.
4. Ñðåäè ìíîãèõ æèâîòíûõ â åñòåñòâåííûõ óñëîâèÿõ ðàñïðîñòðàíåí èíáðèäèíã.
Îäíàêî ó ëþäåé ðîäñòâåííûå ñâÿçè çàïðåùåíû. Îáúÿñíèòå ïðè÷èíó ïîäîáíîãî íåñî-
îòâåòñòâèÿ, ïîñòàðàâøèñü ïðåäëîæèòü íåñêîëüêî âàðèàíòîâ?
5. Èç ëèòåðàòóðû, êèíåìàòîãðàôà, ðàññêàçîâ çíàêîìûõ ìíîãèå âûíåñëè óáåæäå-
íèå, ÷òî ÷åëîâåê ìîæåò ïîñåäåòü (ïîëíîñòüþ èëè ÷àñòè÷íî) çà êîðîòêèé ïðîìåæó-
òîê âðåìåíè - ñêàæåì, çà îäíó íî÷ü. Êàê Âû äóìàåòå, âîçìîæíî ëè òàêîå? Åñëè
íåò, òî ïî÷åìó? Åñëè äà, òî êàêîâû ìåõàíèçìû ýòîãî ÿâëåíèÿ?

Ãóìàíèòàðíûå íàóêè

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ ìàêñèìàëüíîãî áàëëà äîñòàòî÷íî âûïîëíèòü ïðàâèëüíî ëþáûå 5
çàäàíèé è íàïèñàòü ýññå (çàäàíèå 9). Ðàáîòû áåç íàïèñàííûõ ýññå íå ïðîâåðÿþòñÿ!

1. Äàíû ïîëüñêèå ñëîâà è èõ ïåðåâîäû íà ðóññêèé ÿçûê â èçìåí¼ííîì ïîðÿäêå:
mieszka�c, mieszkanie, niechaj, listopad, kole�zanka, ch lopiec, bardzo, sklep, czasopismo,
miasto
ãîðîä, ïðîæèâàòü, ïàðåíü, æóðíàë, êâàðòèðà, ìàãàçèí, î÷åíü, íîÿáðü, ïóñòü, ïî-
äðóãà.
Îïðåäåëèòå ïåðåâîä êàæäîãî ñëîâà, îáúÿñíèòå ñâîå ðåøåíèå.
2. Ïðèâåäèòå ïðèìåðû êðóïíîìàñøòàáíîãî àíòðîïîãåííîãî âëèÿíèÿ ÷åëîâåêà íà
êëèìàò, õàðàêòåðíîãî äëÿ ñëåäóþùèõ ýïîõ: íàøè äíè, èíäóñòðèàëüíàÿ ýïîõà, ñðåä-
íåâåêîâüå, àíòè÷íîñòü, äðåâíîñòü (ïåðâîáûòíûé ñòðîé). Ïîñòàðàéòåñü âûäåëèòü îñ-
íîâíûå ïðè÷èíû, îáóñëîâèâøèå òå èëè èíûå èçìåíåíèÿ.
3. Òðè ìóäðåöà, Àíñèñ, Áàíñèñ è Âåëüñèñ, ïðèøëè íà êóïå÷åñêóþ ÿðìàðêó ñî
ñâîèìè æåíàìè: Àíåòîé, Áàíåòîé è Âàíåòîé. Êàæäûé èõ ýòèõ øåñòè ãðàæäàí çà-
ïëàòèë çà êàæäûé êóïëåííóþ èì ó êóïöîâ âåùü ïî ñòîëüêî òàëàíòîâ, ñêîëüêî âñåãî
ïðåäìåòîâ îí êóïèë. Êàæäûé ìóäðåö èñòðàòèë íà 48 òàëàíòîâ áîëüøå ñâîåé ìàò-
ðîíû. Êðîìå òîãî, Àíñèñ êóïèë íà 9 ïðåäìåòîâ áîëüøå Áàíåòû, à Áàíñèñ � íà 7
ïðåäìåòîâ áîëüøå Àíåòû. Êòî íà êîì æåíàò?
4. Äàíû ôðàçåîëîãèçìû:
Çàáóáåííàÿ ãîëîâóøêà; ñòîÿòü ôåðòîì; àêè òàòü â íîùè.
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Ëåòíÿÿ ìíîãîïðîôèëüíàÿ øêîëà ïðè ÌÖÍÌÎ 10 êëàññ Âñòóïèòåëüíûå çàäàíèÿ. 2016 ãîä

Çàäàíèå:
1. Îïðåäåëèòü çíà÷åíèå è âíóòðåííþþ ôîðìó êàæäîãî ôðàçåîëîãè÷åñêîãî îáîðîòà.
2. Äàòü òîëêîâàíèå êàæäîìó àðõàèçìó è ïîäîáðàòü (åñëè ýòî âîçìîæíî) ðîäñòâåí-
íîå ñëîâî â ñîâðåìåííîì ÿçûêå.

5. Â 2015 ãîäó ìîæíî áûëî îòìåòèòü 30-ëåòíèé þáèëåé íà÷àëà îäíîãî èñòîðè÷å-
ñêîãî ïåðèîäà, äëèâøåãîñÿ íåñêîëüêî ëåò. Ïîä êàêèì íàçâàíèåì ñåé÷àñ èçâåñòåí
ýòîò ïåðèîä? Ïî êàêèì ïðè÷èíàì áûëè îñóùåñòâëåíû ïðåîáðàçîâàíèÿ ýòîãî ïåðè-
îäà? Êàê ñîáûòèÿ ýòîãî ïåðèîäà ïîâëèÿëè íà äàëüíåéøóþ èñòîðèþ Ðîññèè?
6. Äàéòå èñòîðèêî-ëèòåðàòóðíûé êîììåíòàðèé ê ñòèõîòâîðåíèþ Ì. Öâåòàåâîé
¾Ãåíåðàëàì äâåíàäöàòîãî ãîäà¿: íàïèøèòå ïîÿñíèòåëüíûé êîììåíòàðèé ê îïè-
ñàííûì ñîáûòèÿì, ñäåëàéòå ñíîñêè ê ôðàãìåíòàì ïðîèçâåäåíèÿ, êîòîðûå, íà âàø
âçãëÿä, òðåáóþò ïîÿñíåíèÿ.
Ìàðèíà Öâåòàåâà ß âñòðåòèëà, Òó÷êîâ-÷åòâåðòûé,
Ãåíåðàëàì äâåíàäöàòîãî ãîäà Âàø íåæíûé ëèê,
Ñåðãåþ

È âàøó õðóïêóþ ôèãóðó,
Âû, ÷üè øèðîêèå øèíåëè È çîëîòûå îðäåíà. . .
Íàïîìèíàëè ïàðóñà, È ÿ, ïîöåëîâàâ ãðàâþðó,
×üè øïîðû âåñåëî çâåíåëè Íå çíàëà ñíà. . .
È ãîëîñà,

Î, êàê, ìíå êàæåòñÿ, ìîãëè âû
È ÷üè ãëàçà, êàê áðèëëèàíòû, Ðóêîþ, ïîëíîþ ïåðñòíåé,
Íà ñåðäöå âûðåçàëè ñëåä, � È êóäðè äåâ ëàñêàòü � è ãðèâû
Î÷àðîâàòåëüíûå ôðàíòû Ñâîèõ êîíåé.
Ìèíóâøèõ ëåò!

Â îäíîé íåâåðîÿòíîé ñêà÷êå
Îäíèì îæåñòî÷åíüåì âîëè Âû ïðîæèëè ñâîé êðàòêèé âåê. . .
Âû áðàëè ñåðäöå è ñêàëó, � È âàøè êóäðè, âàøè áà÷êè
Öàðè íà êàæäîì áðàííîì ïîëå Çàñûïàë ñíåã.
È íà áàëó.

Òðè ñîòíè ïîáåæäàëî � òðîå!
Âàñ îõðàíÿëà äëàíü Ãîñïîäíÿ Ëèøü ìåðòâûé íå âñòàâàë ñ çåìëè.
È ñåðäöå ìàòåðè. Â÷åðà � Âû áûëè äåòè è ãåðîè,
Ìàëþòêè-ìàëü÷èêè, ñåãîäíÿ � Âû âñ¼ ìîãëè.
Îôèöåðà!
×òî òàê æå òðîãàòåëüíî-þíî,

Êàê âàøà áåøåíàÿ ðàòü?..
Âàì âñå âåðøèíû áûëè ìàëû Âàñ çëàòîêóäðàÿ Ôîðòóíà
È ìÿãîê � ñàìûé ÷åðñòâûé õëåá, Âåëà, êàê ìàòü.
Î, ìîëîäûå ãåíåðàëû
Ñâîèõ ñóäåá! Âû ïîáåæäàëè è ëþáèëè

Ëþáîâü è ñàáëè îñòðèå �
_________ È âåñåëî ïåðåõîäèëè

Â íåáûòèå.
Àõ, íà ãðàâþðå ïîëóñòåðòîé,
Â îäèí âåëèêîëåïíûé ìèã, 26 äåêàáðÿ 1913

Ôåîäîñèÿ

7. Îñíîâíîé äîõîä ÷óäî-îñòðîâàì Ìàíãàòèóòàêè ïðèíîñèò ïðîèçâîäñòâî êîêîñîâî-

áàíàíîâîãî íàïèòêà. Íà åãî ïðîèçâîäñòâî íàïðàâëåíî ðàçâèòèå âñåõ ïåðåäîâûõ òåõ-
íîëîãèé îñòðîâîâ. Îäíàêî ñåé÷àñ ýêîíîìèêà Ìàíãàòèóòàêè ïåðåæèâàåò íå ëó÷øèå
âðåìåíà, è æèòåëè áëèçëåæàùèõ àðõèïåëàãîâ óæå íå òàê ñòðåìÿòñÿ ïåðååõàòü íà
÷óäî-îñòðîâà. Ñîãëàñíî òðàäèöèè Ìàíãàòèóòàêè, êàæäûé ãîä ïðàçäíóåòñÿ äâóõíå-
äåëüíûé áàíàíîâûé ôåñòèâàëü; æèòü íà ïîäîáíûõ îñòðîâàõ äîëæíî áûòü ëåãêî è
ïðîñòî, òàê ÷òî åñëè êîêîñîâûå ïðàçäíèêè âûïàäàþò íà âûõîäíûå, òî ïðàçäíèê
ïåðåíîñèòñÿ íà ñîñåäíèé äåíü. Êðîìå òîãî, íà Ìàíãàòèóòàêè ïðèíÿòî ïî÷èòàòü
ñòàðèêîâ, ïîýòîìó â ïî÷òåííîì âîçðàñòå îñòðîâèòÿíå íå ðàáîòàþò, è õîòÿ âîæäè
ìíîãî ëåò ïûòàëèñü ñ ýòèì áîðîòüñÿ, îñòðîâèòÿíå íåïðåêëîííû. Âîæäü îïå÷àëåí
ñîñòîÿíèåì ýêîíîìèêè è ïîíèìàåò, ÷òî æèòü ëåãêî è ïðîñòî äàëüøå áóäåò ñëîæíî,
òðóäèòüñÿ íóæíî áîëüøå âñåì. ×òî âû ïîñîâåòóåòå âîæäþ?
8. Â êâàðòèðó Èãíàòüåâûõ âî âðåìÿ èõ îòñóòñòâèÿ ÷åðåç îêíî ïðîáðàëñÿ Çâîíà-
ð¼â. Îäíàêî íè÷åãî èç âåùåé îí íå óñïåë âçÿòü, ïîñêîëüêó çâóê êëþ÷åé â çàìî÷íîé
ñêâàæèíå åãî ñïóãíóë. Îí óñïåë áëàãîïîëó÷íî ïîêèíóòü êâàðòèðó, íî âíåçàïíî âåð-
íóâøèåñÿ õîçÿåâà îáíàðóæèëè â êâàðòèðå íàñòåæü ðàñïàõíóòîå îêíî. Îíè çàÿâèëè
â ïîëèöèþ. Áóäåò ëè Çâîíàð¼â ïðèâëå÷¼í ê îòâåòñòâåííîñòè, è åñëè äà, òî ê êàêîé?
9. Íàïèøèòå ýññå íà îäíó èç ñëåäóþùèõ òåì:
1) ¾Ýêîíîìèêà îòíîñèòñÿ ê ñðåäñòâàì, à íå ê öåëÿì æèçíè. È êîãäà å¼ äåëàþò
öåëüþ æèçíè, òî ïðîèñõîäèò äåãðàäàöèÿ ÷åëîâåêà¿. (Í. Áåðäÿåâ)
2) ¾Åäèíñòâåííàÿ ÷åñòíàÿ äîðîãà � ýòî ïóòü îøèáîê, ðàçî÷àðîâàíèé è íàäåæä.
Æèçíü � åñòü âûÿâëåíèå ñîáñòâåííûì îïûòîì ãðàíèö äîáðà è çëà¿. (Ñ. Äîâëàòîâ)
3) ¾Íðàâñòâåííàÿ îáÿçàííîñòü íàñòîÿùàÿ ïàòðèîòà � ñëóæèòü íàðîäó â ÷åëîâå÷å-
ñòâå è ÷åëîâå÷åñòâó â íàðîäå¿. (Â. Ñîëîâüåâ)
4) ¾Ãîñóäàðñòâà ïîãèáàþò òîãäà, êîãäà íå ìîãóò áîëåå îòëè÷àòü õîðîøèõ ëþäåé îò
äóðíûõ¿. (Àíòèñôåí)
5) ¾Åäèíñòâåííûé ïóòü, ïîñðåäñòâîì êîòîðîãî êòî-ëèáî îòêàçûâàåòñÿ îò ñâîåé
åñòåñòâåííîé ñâîáîäû è íàäåâàåò íà ñåáÿ óçû ãðàæäàíñêîãî îáùåñòâà, - ýòî
ñîãëàøåíèå ñ äðóãèìè ëþäüìè îá îáúåäèíåíèè â îáùåñòâî äëÿ òîãî, ÷òîáû óäîáíî,
áëàãîïîëó÷íî è ìèðíî ñîâìåñòíî æèòü, ñïîêîéíî ïîëüçóÿñü ñâîåé ñîáñòâåííîñòüþ è
íàõîäÿñü â áîëüøåé áåçîïàñíîñòè, ÷åì êòî-ëèáî íå ÿâëÿþùèéñÿ ÷ëåíîì îáùåñòâà¿.
(Äæ. Ëîêê)
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